
LE RELEVÉ D’HEURES et sa correspondance avec LA fiche de paie et LE suivi de contrat
Différence entre les heures prévues, les heures validées et les dépassements d’heures : l’exemple de Madame XXX

HP : les heures prévues
heures prévues lors de la 
constitution du planning

Ici pour le client A : 12h00

HV: les heures validées
heures correspondant aux 
pointages

Ici pour le client A : 11h55

POUR CHAQUE SALARIÉ
A la fin du mois : le total du nombre d’heures réalisées 
est égal à HV+DP réalisés chez tous les clients.
Ce total est réporté sur la fiche de paie

Ici : 104h30mn + 140mn (2h33mn) = 106h50mn (arrondi) 

DP: les dépassements d’heures positifs
dépassement d’heures par rapport aux heures prévues. 
Ils sont rajoutés aux HV, sauf demande contraire du client.

Ici : HV+DP = 11h55+10mn = 12h05mn

CLIENT A

HP

HV DP+

HV DP+

+

117,91mn

Le total brut = contrat
Le total brut correspond au 1/12e 
du nombre d’heures notifié dans le 
contrat de travail déduit d’éven-
tuelles heures absences (heures 
prévues non effectuées)

Ici le salarié a un contrat de 
95h mensuel avec 2h12mn 

d’absence = 
92h,88mm

Le calcul de paie =
La somme des 

HEURES 
(normales, jours fériés, dimanches, 
temps morts, organisation travail) 

+ 
TRAJET

+
ORGANISATION/TRAVAIL

Ici =117,91mm

Heures differentielles
La différence entre le nombre 
d’heures réalisées et le nombre 
d’heures du contrat est réportée 
dans cette ligne (elle peut être 
positive ou négative)*. Elle est sous-
traite du bulletin de paie et reportée 
dans LE SUIVI DE CONTRAT qui se 
cumule tout au long de l’année

 Ici : 117,91 - 92,88 = 25,03mn

Prime differentielle
La prime différentielle rattrape la valeur du SMIC (2017) par rapport au point conventionnel
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LE SUIVI DE CONTRAT

Le salarié dans cet exemple a cumulé 186 heures positives à la fin de l’année.

Les heures positives sont payées à la fin de l’année, sauf si le salarié a cumulé plus 
de 50h à fin Juin.

Dans ce cas, le salarié a plus de 50h à fin Juin
Sur sa fiche de paie de Juin, une avance sur les heures positives lui a été payée avec le 
calcul suivant :

Avance = Cumul des heures à fin Juin  - 50 heures 
85,64 - 50 = 35,64h

Le salarié a été payé de 35,64h x taux horaire

Paiement des heures positives = Cumul fin décembre - avance fin juin 
186,10 - 35,64 = 150,46

Le salarié a été payé de 150,46h x taux horaire
 


